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Introducere 
 

Funcţia de bază a S.A.C.A.I. constă în informarea rapidă şi 

exactă despre incendiu şi locul apariţiei încă în etapa incipientă, 

acţionarea forţelor şi mijloacelor de stingere a focului, dirijării 

centralizate a subdiviziunilor serviciului de pompieri şi salvatori şi 

conducerea operativă a lichidării incendiului.  

Dotarea obiectivelor cu instalaţii de comunicare şi alarmare 

la incendiu este o măsură obligatorie din cadrul sistemului de 

prevenire şi protecţie la incendiu, care trebuie să se realizeze în 

conformitate cu cerinţele normelor în construcţii NCM E.03.05-

2004, NCM E. 03.03-2003 şi alte acte normative. 

Proiectarea, realizarea, deservirea şi întreţinerea tehnică a 

S.A.C.A.I. necesită formarea unui personal competent în domeniul 

dat.   

Cursul de prelegeri elaborat în conformitate cu curriculum-

ul disciplinei Sisteme automate de comunicare şi alarmare este 

destinat studenţilor, viitorilor specialişti care-şi fac studiile la 

masterat, ciclul II, specialitatea 582.5 Inginerie antiincendii şi 

protecţie civilă, şi are drept scop formarea unui astfel de personal. 

În cursul de prelegeri sunt tratate pe larg problemele legate 

de proiectarea, realizarea, deservirea şi întreţinerea tehnică a 

sistemelor de comunicare şi alarmare la incendiu, comunicaţiei de 

comandă, de radiocomunicaţie operativă, sunt descrise 

componentele sistemului, criteriile de alegere, cerinţele privind 

amplasarea lor, este dată clasificarea detectoarelor, caracteristica 

parametrilor de control, organizarea legăturii în serviciul de 

pompieri şi salvatori, organizarea centrului de dirijare automată, 

este prezentat regulamentul cu privire la organizarea sistemului de 

înştiinţare şi transmisiune în caz de pericol sau de apariţie a 

situaţiilor excepţionale, precum şi alte aspecte.  
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Conţinutul lucrării corespunde solicitărilor analizei 

necesităţii de instruire şi cerinţelor documentaţiei normativ-tehnice, 

normelor generale de securitate la incendiu, a condiţiilor tehnice, 

standardelor, altor norme şi reguli în domeniu. 

Autorii cursului de prelegeri sunt conştienţi de faptul că 

lucrarea nu este perfectă din punct de vedere informaţional, 

deoarece tehnologiile în domeniul dat avansează şi pot apărea noi 

elaborări, norme şi reguli, de aceea considerăm că este firesc să 

apară unele obiecţii şi recomandări din partea cititorilor. Autorii vor 

fi recunoscători şi vor ţine cont de aceste obiecţii, recomandări, 

aspecte ce vor servi ca bază pentru revizuirea conţinutului şi, 

corespunzător, apariţia unei noi ediţii.  
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